

赓续红色基因 扛起主城担当

—— 城中街道党史学习教育走深走实

□ 文字/季登华 摄影/周金泽 葛春花

城中街道是如东县城的主城区、首位区、核心区。党史学习教育开展以来，街道党工委秉承“规定动作不走样，自选动作创特色，学习教育彰效果”的工作导向，坚持“严”字当头，“实”字打底，“细”字着力，扎实推动党史学习教育走深走实。目前，一个“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”正在全街道3900多名党员干部中流淌。

推动学教热起来



开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”，是以习近平同志为首的党中央作出的一项重大决策，意义重大，影响深远。为抓实党史学习教育，掀起党史学习教育热潮，城中街道从强化组织，压实责任入手

手，及时建立了以党委书记为组长，办事处主任、人大工委主任为副组长，班子成员、一办二中心七局负责人为成员的党史学习教育领导组，制定了党史学习教育实施方案，设立了秘书组、业务组、宣传

组、新闻组、督查组等8个工作组，落实了35名党史学习教育联络员，明确任务，明确分工，明确目标，明确要求。街道所属各党组织也建立了以党组织书记为第一责任人的党史学习教育组，从而在全街道构建起横向到边，纵向到底，上下贯通的党史学习教育网络。

3月20日，街道召开党史学习教育动员大会，邀请县委党校常务副校长吴金铭给全体党员作党史学习辅导。党委书记于海东在动员报告中要求上下，要以最

高的政治站位，饱满的参与热情，严肃认真的态度，务实的工作举措投入其中，响亮地提出“学党史，向党委看齐”的口号，并带头做好领学、促学、督学。学在先，走在前，做表率，连日来，街道党工委理论学习中心组成员带头学原文、读原著、悟原理，做到细学一步、先学一步、深学一步，结合春耕生产、文明城市创建常态化管理、征地拆迁等工作，深入到结对的17个村、居开展调研、督查，推进党史学习教育。开展党史学习教育所

需的《中国共产党简史》等4本学习读本，已发至3900多名党员干部手中，对年长、文化水平较低、视力不佳、生病等老党员，街道各党支部落实专人与其开展结对帮扶。党委理论学习中心组、机关支部党员干部还做了读书学习笔记。17支党史学习教育百姓宣讲队已组建，从4月初开始赴各村、居巡回宣讲。目前，街道73个基层党组织，正按照党史学习教育6个专题，2个活动实施方案如期、高质、有力推进。



全面部署动员



强调工作要求



宣读组织构架

红色基因传起来

如东是一座有着光荣革命传统的城市。在如东大地上诞生了南通地区第一位共产党员吴亚鲁，孕育了如东第一个党支部，缔造了如东县抗日民主政府，是党史学习教育的宝贵资源。今年是建党100周年，为赓续红色基因，3月26日，街道组织党政班子、机关一办一中心八局的党员干部、17个村居党组织负责人前往马塘镇革命烈士纪念馆开展党史学习教育现场学习活动，缅怀革命先烈，重温入党誓词，接受爱国教育，通过听讲解，观展厅，看史物，使广大党员干部深受英烈故事的触动，思想上得到洗礼，精神上得到磨砺，党性上得到锤炼。当天，他们向马塘镇革命烈士纪念碑敬献了花篮，200多名党员干部面

对鲜红的党旗，举起右手，握起拳头，重温了入党誓词，党委书记于海东还现场给党员干部上了一堂“情境微党课”，机关年轻党员张晶晶表示，要坚定理想信念，不断强化理论武装，持续对标新思想，在学懂弄通做实上下功夫，在真学真信真用上求实效，在传承弘扬红色基因上使实招，接过新时代的“交接棒”，为建设美丽城中奉献才智，建功立业。如华村以革命烈士陆如华、陆如明的姓而命名。村党支部书记蔡冬表示要认真学习革命先烈的奉献精神，勇往直前，敢于担当的奋斗精神，为推进乡村振兴发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋作用，将红色精神传承好、弘扬好。



开展祭扫活动



重温入党誓词



青年党员发言

文明新风扬起来

用群众喜闻乐见的方式，传播党的声音，唱响红色旋律，弘扬社会新风。

4月6日，街道文化站排练大厅内，歌声、笑声、乐器声不绝于耳，一片热闹。由街道党史学习教育办公室和新时代文明实践活动站联合举办的“学党史，践行动，树新风”文艺演出正在最后的节目彩排。小品《祭祖》、

音乐快板《殡葬改革我先行》等，用接地气的语言传递文明新风尚，摒弃陋习。清明节前夕，街道退役军人服务站、团委还向广大居民群众现场发放了《致村、居民文明祭扫倡议书》。3月28日，机关党总支组织全体机关干部观看红色影片，接受党史和爱国主义及脱贫攻坚精神教育。4月2日，街道举办了首

届红色读书会，使党史学习教育内容不断丰富、拓展和延伸。一年一度的清明祭扫高峰期，街道党群局、退役军人服务中心、团委组织青年党员干部放弃假休，身穿红马甲，佩戴工作证，前往县城东郊人文公园进行义务值守，搞好宣传，维持秩序，抓好安全，引导广大群众弘扬中华民族优良传统，树立绿色环保、文明和谐、安全有序的新理念，争做文明祭扫的示范者，革除陋习的先行者，移风易俗的推动者，让文明新风在城中73平方公里的土地上高扬。



举办红色阅读



观看红色电影



排练红色节目

主题实践走起来

党史学习教育，激发了街道广大党员干部群众扛起首位担当和干事创业的奋斗情怀，纷纷把党史学习教育的效果转化为加快建设美丽、繁荣、精致、高效、宜居城中的强大动力，切实为人民群众办实事、解难题、谋发展。连日来，街道党工委副书记、办事处主任任晓飞、副主任徐建华带领招团队前往上海等地招引项目，力争全年招商10亿元以上项目2个，亿元以上项目10个。机关100多名党员干部带头接种新冠疫苗注射和献血，带头报名参加掘港中学肠衣厂周边地块房屋征收和拆迁让地攻坚。街道退役军人江海先锋

志愿服务大队党员志愿者放弃周六、日休息时间，对八总村、丁杨村、如华村、潮墩村境内4处革命烈士纪念设施进行了调查、摸底、统计，组织村干部和志愿者对100多名烈士设施进行修缮，对周边环境进行清理整治，不仅有力地服务党史学习教育，而且大大方便了当地群众前来祭扫和开展缅怀革命先烈活动。丁杨村100多名党员干部在学习了丁佐山、杨文林等8名革命烈士的英勇事迹后，表示不忘初心、牢记使命，带领广大群众大力发展火龙果、无花果、波尔山羊、丁杨大米。全力抓好土地流转，努力助农增产增收。党史

宣传教育是实现乡村振兴的指明灯。3月27日如华村100多名党员干部在集中聆听了陆如华、陆如明两位烈士英雄事迹宣讲后，决心要向先烈学习，弘扬先烈精神，一着不让推进乡村振兴，让红色历史和红色基地在村火起来。目前，该村5000多亩夏熟作物已施肥、喷药，长势喜人，200亩的区域土地整合项目基本结束。街道党史学习教育领导组副组长、人大工委主任陈红芳表示：“下一步，我们将充分利用城中街道的资源、优势，搞好红色故事进村居宣讲，扎实开展好‘我为群众办实事’实践活动，抓好年初人代会确定的2021年十件民生实事推进，真正扛起县城主城区首位度建设的使命担当，让人民群众体会到开展党史学习教育有获得感、幸福感、安全感”。



护上墙商洽谈



带头接种疫苗



清明祭扫执勤